

交警、环卫工、医护人员、志愿者等默默奉献提供保障

# “长七”首飞背后另一道“美丽风景”

■ 本报记者 刘笑非 通讯员 黄兹志

6月25日晚8时，长征七号运载火箭发出耀眼火光，在南海之滨的天空上划出一道美丽弧线，载着航天人的辛勤汗水和文昌人的7年等待一飞冲天，超过15万人现场目睹了这一盛况。

而在首飞过后，大量返回文昌市区、海口等地的车流得到了有效疏导；人群聚集的海滩上到第二日一早依旧椰影婆娑、整洁干净；3万多人的外省客流在龙楼镇得到了有效帮助，顺利前往一个个观景点……从未面对如此庞大的瞬时车流、客流，文昌市在旅游接待上依然圆满完成了任务。

在这次完美的首飞背后，众多在各自岗位上默默奉献的人们，也画出一道美丽的“风景”。

6月25日晚10时，从龙楼镇出来的车流依旧络绎不绝，滨海旅游公路上的车辆虽然排起长龙，但仍在井然有序前进。“滨海旅游公路方向暂时饱和，请前往文铜公路返回文城。”一位交警刚搬完路障，便迅速赶到红绿灯下引导交通。

而他仅仅是此次迎接火箭首飞交警队伍中的一员。“文昌市公安局的830名警力全部出动，还协调省公安厅抽调了海口、儋州、琼海、万宁等市

县的470余名警力，外加我市交通局、公路局等相关部门人员200余人，共计近1600人投入本次首飞安保及交通疏导工作中。”文昌市公安局局长林刚说，从25日一早到火箭首飞后交通完全畅通，这1600人连续奋战了16个小时。

就在交警们忙于引导交通的同时，在淇水湾观景带上，另一组人马也迅速出动。这些身着橘黄色马甲的环卫工人，在首飞成功后便迅速展开了保洁工作，呵护这条美丽海岸线的容颜。

“龙楼镇一共组织了200名清洁工，从25日早上8时就开始进入辖区

的观看点进行保洁，并要求做到‘随放随清’。”龙楼镇镇长陈东明说，即便游客群体庞大，也必须做好保洁工作。

长征七号运载火箭首飞成功之后，人流散去，龙楼镇的200名环卫工人全员出动，对游客留下的垃圾进行清理。直到当晚11时，海滩仍能见到醒目的橘黄色身影，此时大部分垃圾都已清理到了指定位置。当26日上午游客们再来到淇水湾时，这片海滩都已经恢复了往日的美景。

不仅在龙楼镇，在文昌市游客到访中心、各个观景点，甚至在淇水湾的海上，随处都能见到身着蓝色马甲的志愿者身影。为了迎接此次火箭首

飞，文昌市共召集了超过300名志愿者投入到旅游接待服务队伍中。

共青团文昌市委书记雷珉介绍，此次志愿者队伍中既有文昌本地的高校学子，也有文昌市各乡镇基层干部，他们都是怀着满腔热情投入到志愿服务当中。针对个别观测点在海边，他们还特别成立一组海上救援志愿者。

正是得益于交警、环卫工人、医护人员、志愿者等群体的辛勤付出，让此次火箭首飞旅游接待工作顺利完成。他们坚守在各自的岗位上，保障着首飞期间的井然有序，在天空上那道耀眼弧线的背后，他们无愧为最美的风景。

(本报文城6月28日电)



定安：  
探花故里修缮一新

近日，在定安县龙湖镇高林村张岳崧故居，经近一年的修缮后，高林祠堂等村中古建筑面貌一新。据悉，近年来，为了加强对海南历史文化载体的保护工作，中央及省里、县里有关部门，投入一千多万元资金，对首批传统村落高林村的一类保护项目古建筑进行修缮，并于2015年10月开始启动“高林祠堂和张岳崧故居古建筑修缮项目”，目前，修缮项目已经顺利完工。

本报记者 张杰 摄

海南股权交易中心农业板挂牌企业达112家

本报海口6月28日讯（记者罗霞 通讯员陈元）海南股权交易中心自2015年11月联合省农厅设立农业板以来，板块建设成效显著。截至目前，海南股交中心农业板挂牌企业已达112家。这是记者今天从海南股权交易中心获悉的。

自设立农业板以来，海南股权交易中心充分发挥平台优势，为企业对接资源、拓展客户、创新融资，帮助海南农业企业健康发展。目前海南股权交易中心在农业方面对接的协会包括海南省花卉协会、海南农业龙头企业协会、海南香草协会等，对接的金融机构包括苏南村镇银行、临高惠丰村镇银行、澄迈长江村镇银行、惠丰小贷、金桥担保。

海南股权交易中心还成功推出台湾蜜枣、黑土地有机大米、牛奶莲雾等农产品众筹项目，在省内引起了广泛关注，受到了农业企业的欢迎。其中海南股权交易中心联合交易板挂牌企业——海南雅新园艺开发股份有限公司，于2015年9月正式推出首个农业众筹项目台湾蜜枣商品众筹项目。该众筹项目一推出便广受市场及投资者关注，合计90万元的500棵枣树销售一空，多名投资者参与了枣树认购，有效帮助了挂牌企业实现产品宣传和资金募集。

在全国性会议上介绍经验

**三亚治旅经验  
再次走上“全国讲坛”**

本报三亚6月28日电（记者黄媛艳 通讯员赵江薇）昨日，国家旅游局在江苏省常州市举办2016年全国旅游质监执法人员培训班，研讨总结旅游质监工作经验，三亚作为我省唯一代表在会上介绍治旅经验。

在昨日举办的2016年全国旅游质监执法人员培训班上，三亚代表团作为首个发言者介绍旅游治理的“三亚经验”。今年前5个月，三亚市接待过夜游客同比增长8.22%，旅游总收入同比增长14.12%。在全国经济下行压力加大的情况下，三亚旅游业逆势增长，质效双增。三亚旅游发展，得益于全面创新旅游监管体制机制，尤其是创建了全国首支旅游警察队伍，建立“1+N”旅游市场综合监管机制，启用运营市民游客中心，并线运行12301旅游服务热线和12345政府服务热线，强化了旅游综合整治合力，推动旅游治理管理创新，建立长效旅游治理机制。

热烈庆祝琼台师范高等专科学校升本更名为

# 琼台师范学院

2016年3月28日，国家教育部致函海南省人民政府，同意在琼台师范高等专科学校的基础上建立琼台师范学院，升格为本科层次的普通高校。

# 一脉书香传承薪火 百年学府再谱华章

琼台师范学院 海南最古老州立学府 最年轻本科院校  
6月30日盛大揭牌，敬请关注。

